
ВЕКТОРНИМ НАПРЯМ "ВЕКТОРА"
Під час робочої по їздки  у зону відчуження і зону безумовного (обов 'язкового) відселення Прем'єр-  
міністр У к р а їн и  Віктор Ю щенко не випадково побував на будівництві комплексу виробництв по де за к 
тивації,  транспортуванню, переробці та захороненню  радіоактивних відходів з територій, забруднених  
внаслідок авар ії  на Чорнобильській АЕС (кодова назва «В ектор»).  Адже, власне, від уведення у дію 
пускового комплексу цього о б 'єкта  залежить і виведення з експлуатації  ЧАЕС. «Саме будівництво інф
раструктур, таких, як «Вектор», котельні, вирішення проблем Славутича і гальмують закриття Чорно
бильської атомної»  — підтвердив на п ре с-конф еренції  глава уряду.

К ореспондент «В існика 
Чорнобиля» зустрівся з гене
ральним директором Держав
ного спеціалізованого підпри
ємства «Техноцентр» Володи
миром ТОКАРЕВС ЬКИМ ,ви
робничий підрозділ якого нині 
здійснює нагляд за будівницт
вом, а в майбутньому буде ек
сплуатувати об'єкт з перероб
ки і поховання радіоактивних 
відходів.
—  Володимире Васильови
чу, з якою метою і коли бу
ло розпочато спорудження 
одного з найбільших сховищ  
радіоакт ивних відходів у 
Європі?

—  Постановою Кабінету Мі
ністрів України від 5 квітня ми
нулого року затверджено Ком
плексну програму поводження з 
радіоактивними відходами. Ці
єю програмою визначено, що 
головним завданням щодо по
водження з РАВ, які утворилися 
внаслідок Чорнобильської ка

тастрофи, є мінімізація їх шкід
ливого впливу на довкілля. Ос
новним стрижнем у цьому пови
нен стати науково-виробничий 
комплекс «Вектор». Адже голов
ним його призначенням є запо
бігання розповсюдженню за ме
жі зони відчуження радіоактив
них речовин, створення переду
мов для зняття з експлуатації 
ЧАЕС, перетворення об'єкта 
«Укриття» в екологічно безпеч
ний стан. Адже неможливо все 
це зробити, коли не буде місця 
для зберігання і захоронения

радіоактивних відходів.
Будівництво комплексу за

думувалося ще у 1987 році уря - 
дом СРСР. Першим етапом бу
дівництва об'єкта виробництв 
передбачалось захоронения 
радіоактивних відходів у припо
верхневих сховищах двох типів. 
До реалізації проекту було за
лучено ряд спеціалізованих на
укових і виробничих організацій 
колишнього Союзу. З відомих 
причин ці роботи в запланова
них обсягах не виконувалися, а 
потім взагалі були призупине
ні. Лишеуберезні 1998 року бу
ло розпочато будівництво пер
шої черги комплексу вироб
ництв «Вектор» і ведеться зараз 
відповідно до «Робочої програ
ми будівництв пускового комп
лексу виробництв по дезакти
вації, транспортуванню, пере
робці та захороненню радіоак
тивних відходів з територій, 
забруднених внаслідок аварії 
на Чорнобильській АЕС», зат

вердженої Міністром МНС Ук
раїни Василем Дурдинцем 26 
травня 1999 року. Перед цим 
наше спеціалізоване підприєм
ство «Техноцентр» отримало лі
цензію Мінекобезпеки на будів
ництво цього об'єкта. З пере
можцями тендера-корпораці- 
єю «Укрбуд» та ВАТ «Чернігів
буд», — укладено контракт і 
розроблено робочу програму 
здійснення будівництва, якою 
передбачено, за умов реально
го фінансування, введення в ек
сплуатацію в 2002 році. Вар

тість спорудження пускового 
комплексу становить 55 міль
йонів 892 тисячі гривень. Але, 
на жаль, графіки проектно-по
шукових та будівельно-мон
тажних робіт минулого і цього 
року не виконуються у зв'язку з 
недостатнім фінансуванням. 
Наприклад, у першому кварта
лі планувалося одержати 4 
мільйони, які будівельники у 
змозі освоїти, а одержали ли
ше 400 тисяч гривень.
—  У  вашому робочому кабі
неті видно схему-карту бу
дівництва «Вектора» і бага
то цифр під двома прапорця
ми  —  України та Європейсь
кого Союзу. Чи надходить 
якась допомога від цієї прес
тижної організації.?

— Д ій сно , за тим и з о 
бов'язанням и, які прийняла 
наша держава у зв'язку з виве
денням з експлуатації Чорно
бильської АЕС і з тією допомо
гою, що останнім часом поча
ла надходити від «Великої сім 
ки» та Європейського Союзу, 
частина коштів повинна бути 
вкладена у будівництво схови
ща. Адже на «Векторі» генеру
ватимуться радіаційні відходи, 
котрі будуть вилучені із станції. 
Україна, згідно з договором, 
повинна спорудити інф раст
руктуру об'єкта. Незалежно від 
кількості сховищ ця інфраст
руктура найближчим часом по
винна бути збудована. Лише 
після цього ми можемо наро
щувати будівництво і вводити 
щороку стільки сховищ, скіль
ки потрібно. Загалом за два 
роки будівельники повинні ос
воїти понад 30 мільйонів гри
вень. Адже пусковий комплекс
— це зобов'язання України, а 
не міжнародний проект. Зару
біжні країни, а точніше Комісія 
Європейського Союзу, профі- 
нансують будівництво сховищ. 
За попередніми даними, КЄС 
уже готова вкласти понад 5 
мільйонів ЕКЮ.

Після пускового комплексу 
ми маємо запустити «євросхо- 
вища», як ми їх називаємо, що

ф інансуватимуться нашими 
зарубіжними партнерами. За
тим продовжуватимемо пара
лельно працювати над ство
ренням на об 'єкт і «Вектор» 
сховищ для центру переробки 
і захоронения.
—  Тобто, це будуть ті схо
вища, що приймут ь пере
р о б л ен і в ід хо д и  дію чого  
третього блока Чорнобиль
ської станції?

— І не тільки. Обсяги раді
оактивних відходів, які дозво
лятимуть прийняти об 'єкти  
першої черги комплексу, ма
ють становити 533,6 тис. куб. 
м. Захоронения буде здійсню
ватися в приповерхневих схо
вищах двох типів. Сховище 
першого типу планується для 
захоронения відходів у залізо
бетонних контейнерах із за 
гальним обсягом  кож ного  
9800 куб. м. Сховище другого, 
модульного типу, признача
ється для захоронения відходів 
навалом. Його об ся г — 
9420 м3. На базі першої черги 
комплексу «Вектор» плануєть
ся створити центр переробки 
та захоронения РАВ, потужніс
тю 4 мільйони куб. м. Це озна
чає, що практично усі радіацій
ні відходи, що є сьогодні на те
риторії України: у зоні відчу
ження, на всіх атомних станці
ях, об'єкті «Укриття», спецком- 
бінатах у Дніпропетровській, 
Донецькій, Київській, Одесь
кій, Харківській областях, — 
будуть сюди перевезені і на
дійно заховані. Скажу відвер
то, як спеціаліст, лише після 
цього Україна зітхне з полег
шенням, оскільки повністю за
безпечить радіаційну безпеку 
навколишнього середовища. У 
цьому головна мета створення 
найпотужнішого у Європі ком
плексу захоронения радіацій
них відходів.
—  А  рівень безпеки персона
лу та захисту довкілля під 
час експлуат ації «Вект о
р а »  відповідатиме потріб
ним вимогам?

— З цього приводу немає

ніяких причин для хвилювання. 
Майданчик комплексу розта
шований за 11 кілометрів на 
південний захід від ЧАЕС, заз
далегідь там проведена повна 
дезактивація грунту. При похо
ванні РАВ у залізобетонних кон
тейнерах основним ізолюючим 
бар'єром є верхній та нижній 
сорбційні шари. Додатковими 
заслонами є залізобетонна 
плита основи сховища та верх
ній шар грунту обвалювання. 
При похованні радіаційних від
ходів у сховищах другого типу 
основними бар'єрами є залізо
бетонні стінки, перекриття мо
дулів (товщина 500 мм), днища 
модулів (товщина 700 мм), вер
хні та нижні сорбційні шари. До
датковими бар'єрами є основа 
під модулями. Пошарове 
ущільнення РАВ глиною, фіксу
юче покриття великогабарит
них РАВ та верхній шар грунту 
обвалювання.
—  Володимире Васильови
чу, складається враження, 
що той застій, котрий ви
ник в ост анній період під 
час будівництва важливого 
стратегічного об'єкта для 
У кр а їн и , буде подолано. 
Цьому підтвердження при
їзд на «Вектор» і знайомст
во з його будівництвом гла
ви уряду Віктора Ющенка. 
Я кі проблеми хвилюють за
раз вас найбільше, як голов
ного замовника і керівника 
експлуатації об'єкта в май
бутньому?

—  Сьогодні для нас голов
ний «будівельний матеріал» — 
гроші. Якщо вони надходити- 
муть з державного бюджету у 
такій кількості, як за перший 
квартал поточного року, то ми 
«Вектор» не збудуємо за двад
цять років. До чого це призве
де? Не лякатиму нікого, але ж

усім нам відомо, що радіонук
ліди мають властивість розчи
нятися. У такому стані вони пот
рапляють у грунтові води, звід
ти розповзаються по всій Укра
їні. Друга заковика, що виник
не зі сповільненням будівницт
ва, не зможемо у потрібному 
темпі виводити із експлуатації 
Чорнобильську АЕС. Якщо ми її 
зупинимо цього року, то вже че
рез 3-4 роки у повному обсязі 
надходитимуть звідти радіацій
ні відходи. Де їх приймати? То
ді «Вектор» доведеться будува
ти в авральному порядку, що 
позначиться і на якості спору
ди, і на бюджетному вкладі дер
жави. Найближчим часом ви
никне також проблема з пунк
том захоронения радіаційних 
відходів «Буряківка», котрий 
майже переповнений і не змо
же приймати РАВ як із об'єкта 
«Укриття», так і зони відчужен
ня у цілому. І, нарешті, будів
ництво і експлуатація «Векто
ра» дасть змогу влаштувати тут 
вивільнений персонал ЧАЕС, у 
деякій мірі вирішити соціальну 
проблему міста Славутича...

Слід пам'ятати, що будів
ництво потужного комплексу 
поховання радіаційних відходів 
— це не лише прерогатива Мі
ністерства України з питань 
надзвичайних ситуацій та у 
справах захисту населення від 
наслідків Чорнобильської ка
тастроф и. Потрібно, щоб у 
державному бюджеті цей важ
ливий для України стратегіч
ний об 'єкт ішов окремим ряд
ком. Бо зараз навіть із тих ви
ділених невеликих коштів ви
раховується ПДВ. Це ж не при
буткова споруда, а вседержав- 
на будова.

Розмову вів 
МиколаБАРСЬКИЙ. 

Фото Миколи ВАРЧИНОГО.


